

安蒂奇第一课显“平民范儿”

他比滕卡特温和

本报记者 李志刚

作为世界上唯一先后执教过西甲三大豪门皇马、马竞、巴萨的名帅，安蒂奇的到来给中国足坛带来了极大的震动，鲁能泰山俱乐部也给予这位老帅极高的礼遇。1月11日凌晨，安蒂奇带着助手从济南飞抵海口，稍事休息，他便升帐点兵，率队一天两练，开始了自己在鲁能泰山队的执教历程。

“更衣室之父”挺亲民

每一位世界级名帅，都是独一无二的，他们都有着自己鲜明的执教特点，但从国籍来看，不同国家“出品”的教练群体，也有着显著的差异，笼统地说，意大利籍教练一般都重视防守、英国教练则对高举高打的战术情有独钟、德国教练制定的战术相当严谨……一提到“前南”教练尤其是塞尔维亚教练，人们一般认为他们很勇敢，有时候有点偏执。安蒂奇是塞尔维亚人，不过由于长时间在西班牙执教，他身上没有传统塞尔维亚教练那股“犟脾气”。

“更衣室之父”，从这个称谓上，不难看出安蒂奇是多么受球员喜爱。在正式执教鲁能泰山的第二天，安蒂奇“重沟通”的特点便呈现出来。这一天，鲁能泰山早上的训练课是10点开始的，球队乘坐的大巴出发之前，安蒂奇特意跟大家讲了几句话，勉励球员奋发努力，拿出自己的真本领来，一席话说得泰山球员心里暖暖的，安蒂奇的“亲民作风”跟去年滕卡特始终端着架子高高在上形成了强烈的反差。

让大家别踢“哑巴球”

“气氛”，是一支足球队成功的“催化剂”。安蒂奇在济南出席见面会时便曾强调：“单纯地把好的球员个体堆积到一起，并不能产生一支好的球队。”当年执教西甲球队时，安蒂奇为了让队伍保持健康向上的气氛，不惜封杀维埃里等大牌球员，如今到了鲁能，安蒂奇通过实际行动指导球队生产出更多的“正能量”。

1月11日上午，安蒂奇便要求球员“开口说话”，不能踢“哑巴球”，他认为多一点直接的交流沟通，才会让球员之间建立更多的默契。下午的训练课刚刚开始时，助理教练率领球员进行简单的技术动作练习，原本在一旁静静观看的安蒂奇突然插话：“大家都表现得积极一点，投入一点，好的气氛会提高

训练质量，也会让球队变得更加强大。”

训练场上连称“Good”

鲁能球员都知道安蒂奇的“牌儿”够大，初次接触自然难免忐忑不安，因为谁也不知道安蒂奇到底是啥路子，不知道安蒂奇喜不喜欢自己这个类型，不知道自己能不能达到安蒂奇的要求。也许因为压力太大，1月11日早上，在安蒂奇的注视下，一名泰山球员迟迟无法理解助教布置的动作应该如何完成，安蒂奇对其加以鼓励，让这名球员迅速从尴尬中解脱出来。

“皮斯库里奇的动作完成得不错”，“好样的，安塔，大家都注意一下，安塔在转身时节奏把握得特别好”……安蒂奇的赞美之词，通过翻译的嘴，飘到了现场泰山球员的耳中。泰山将士在下午的对抗练习中，越来越放松，看得安蒂奇连称“Good”。

叮嘱球员注意细节

在率队第一天的两堂训练课上，安蒂奇一遍遍向球员叮嘱需要注意的细节，要求球员“尽可能完成我要求的东西”。“节奏要有变化”、“传球之后身体要有一个加速前冲的动作”、“本方禁区前沿严禁丢球”、“失误之后要马上找办法弥补，而不是停在那里懊悔”、“千万不能等球，要主动接球”……安蒂奇将泰山球员分成三组，他本人则频繁走动，争取观察到每一名球员的动作完成情况，他想利用这种方式尽快熟悉球员，从而为马上就要到来的“重新组队”打下基础。

由于有伤在身，韩鹏、王永珀等6名球员在体能训练师的带领下单独训练，安蒂奇没有忘记这几员大将，训练课快要结束的时候，他特意拉着翻译叫过韩鹏聊了几句。随后安蒂奇又向球队副领队兼队长刘金东交待了什么，只听刘金东随即高声宣布，“大家换了衣服后先不要急着上大巴，就地等一会儿，等咱们的门将练完之后，大家一起走。”——球队是一个整体，不抛弃，不放弃，安蒂奇用这样的方式给鲁能泰山队好好上了一课。

(本报海口1月11日电)

鲁能泰山今战泰达

本报海口1月11日讯(记者 李志刚) 与中国本土教练在准备期阶段着重“单项练习”，担心球队出现伤病情况相比，外籍教练更喜欢“以赛代练”，他们认定“实战是检验训练效果的唯一标准”。鲁能泰山队1月6日抵达海口，主帅安蒂奇1月11日凌晨才来到这里，1月12日下午，泰山队便要同在海口训练的天津泰达举行一场教学比赛，安蒂奇将通过这场比赛进一步熟悉队伍，了解队员。

由于北方气候变冷，很多队伍在海口集训，单是嘉德基地，1月11日下午便有鲁能泰山、天津泰达、延边三支球队训练。据了解，朝鲜女足将于1月11日晚上抵达海口，也将在嘉德基地训练，看来这里今后将更加热闹了。

鲁能泰山与天津泰达原本约战两场，由于泰达即将离开海口，只得压缩赛程，“两场并为一场踢”。曾经在鲁能泰山效力的门将宗垒，如今加盟家乡球队天津泰达，1月11日傍晚，泰山、泰达两队差不多同时结束训练，宗垒见到泰山队教练、球员亲切地打起了招呼，不过在12日的比赛中，可没有人会因为这份亲密关系而手下留情。

除了与天津泰达的比赛，鲁能泰山还与在海口桂林洋基地训练的杭州绿城初步达成了打两场教学比赛的协议，时间定在1月15日、17日两天。

澳网抽签结果公布

李娜抽到好签

本报讯(记者 许恺玲) 北京时间1月11日，2013年澳大利亚网球公开赛进行了抽签仪式，中国三朵金花李娜、郑洁和彭帅的签运都是上佳。赛会6号种子李娜如果持续火热手感，四分之一决赛将有机会再遇A·拉德万斯卡，从两人的交手记录和彼此的球风来看，李娜极有可能第三次进入澳网女单四强。除此之外，彭帅也有再度闯进澳网第四轮的希望。

根据抽签结果，阿扎伦卡、莎拉波娃、小威和A·拉德万斯卡分别镇守四个1/4区，其中阿扎伦卡与小威镇守上半区，莎拉波娃与A·拉德万斯卡则镇守下半区。赛会6号种子李娜和A·拉德万斯卡分在同一个1/4区内，意味着娜姐要想晋级四强，很有可能在悉尼赛后再次和对手相遇。从抽签结果看，李娜在前两轮的晋级形势比较明朗，只要正常发挥晋级16强把握很大。

中国的另两朵金花郑洁、张宇璇首轮就将展开德比战，其中张宇璇是凭借外卡赛冠军的身份直接进入正赛的，郑洁则在2010年打进过澳网的女单四强。在资格赛尚未结束的情况下，这一区就已经云集了三朵中国金花，而且是在一个小半区内，这在大满贯的比赛中并不多见。另一朵金花彭帅则被分在2/4区，与小威、科维托娃等名将同处一个1/4区。

男单方面，小德、费德勒、穆雷和费雷尔作为前四位种子选手分别镇守四个1/4区，其中赛会头号种子小德与赛会4号种子费雷尔分在上半区，穆雷与费德勒则在下半区。在外卡赛中夺冠的中国选手吴迪是中国第一位参加大满贯正赛的男子选手，他被分到了4/4区，首轮对手是克罗地亚人多迪格，中国男选手将奉献大满贯男单正赛的首场演出。

鲁能乒乓男队排名第三

本报讯(见习记者 董鹏飞) 11日，在2012赛季中国乒乓球俱乐部超级联赛第二阶段的第二场比赛中，山东鲁能主场2:3惜败上海，无缘本赛季冠军争夺。

当日，主场比赛没有给鲁能带来好运。首场出战的方博以0:3败下阵来。第二场张继科在第一局失利的情况下，连胜三局，以3:1拿下王励勤。第三场双打对决中，方博、张超在重压之下，分别以13:11和12:10艰难拿下比赛。

在2:1领先的大好形势下，出任鲁能主将的张继科没有一鼓作气拿下比赛，他完全没有进入比赛状态，反而对手许昕拼劲十足。战成2:2后，许昕在抢七中未让张继科得一分，以7:0坚决拿下第五局。

第五场，背水一战的鲁能派张超出场，与尚坤展开最后厮杀。如张超胜利，将在12日与上海队再决一场，如失利上海队将直接进入决赛，跟马龙带领的宁波队争夺本赛季冠军。虽然张超奋起追击，还是没能挽回败局，以4:7负于尚坤。

本赛季，山东鲁能男队以第二名的身份进入第二阶段。天津因为第一阶段排名第四，所以两支队伍将不再对战，山东鲁能男队总成绩与女队一样，排在第三位。

“我们完成了保三争一的目标。”山东鲁能男队主教练郭刻历说，“张继科在奥运会后一直保持高强度比赛，精神比较疲惫，状态不是很好，能带领队伍进入决赛，实属不易。”

谈到未来的目标，郭教练表示：“这个赛季方博、吴颖不断成长，张继科也变得更加成熟，我们今年首先要打好全运会，希望乒超有更好的表现。”



▲安蒂奇首训态度和蔼可亲。本报记者 李志刚 摄



鲁能众将表现卖命。本报记者 李志刚 摄